
 

 

 

Børne- og Undervisningsministeriet 

1. november 2024 

Sagsnr.: 24/34590  

Folketingets Lovsekretariat 

Christiansborg 

Medlem af Folketinget Karina Adsbøl (DD) har den 29. oktober 2024 stil-

let spørgsmål nr. S 193, som hermed besvares. 

Spørgsmål nr. S 193: 

Er ministeren enig i, at det er tåbeligt at flytte statslige arbejdspladser til 

Holbæk for kort efter at flytte dem tilbage til København, og hvad er mi-

nisterens holdning i så fald til at droppe regeringens planer om dette og i 

stedet arbejde for at skabe fagligt stærke miljøer med flere statslige ar-

bejdspladser på børne- og undervisningsområdet uden for de store byer?  

 

Der henvises til artiklen »Historien om de forsvundne job i provinsen ta-

ger en ny drejning« på jyllands-posten.dk den 27. oktober 2024. 

Svar: 

Børne- og Undervisningsministeriet har dette efterår tilpasset antallet af 

medarbejdere med 150 svarende til, at hver syvende stilling bliver ned-

lagt. Det har ramt alle lokationer – København, Aarhus, Holbæk. Tilpasnin-

gen skyldes både politisk prioriteret opgavebortfald og generelt faldende 

bevillinger.  

 

En så omfattende tilpasning har betydet, at der er brug for justeringer i 

organisationen for at sikre faglige stærke miljøer. På kort sigt har det be-

tydet, at der flyttes 13 medarbejdere fra Holbæk til København. Men an-

delen af stillinger uden for København ændrer sig ikke væsentligt. Der er 

således ikke tale om, at andelen af stillinger i København stiger, mens an-

delen af stillinger i Holbæk og Aarhus falder. 

 

Samtidig indgår det i planlægningen, at ministeriet i løbet af 2025 vil pla-

cere andre arbejdspladser i Holbæk.  

 

Så jeg er enig i, at vi skal værne om den geografiske balance i forhold til 

placering af statslige årsværk. Derfor har jeg fokus på, at andelen af stats-

lige stillinger uden for København ikke skal falde over tid, samtidig med 

at vi sikrer stærke faglige miljøer uanset geografisk placering.  
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S 193 endeligt svar
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Med venlig hilsen 

 

 

Mattias Tesfaye 
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